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внутрішніх ресурсів, соціальної політики приймаючих сторін та доступ до адаптаційних програм 

для мігрантів . При правильній підтримці це все може стати ресурсом особистісного зростання, 

підвищення гнучкості та розвитку нових професійних навичок. 

Подальше дослідження доцільно спрямувати на аналіз ефективності різних моделей 

психосоціальної підтримки мігрантів, розробка програм адаптивної психопрофілактики та вивчення 

факторів стійкості серед мігрантів різних культурних груп. 
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ВПЛИВ САМООЦІНКИ НА ДОСЯГНЕННЯ ОСОБИСТІСТОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

 

У сучасному суспільстві, де самоактуалізація та особистісне зростання є запорукою як 

професійного, так і життєвого успіху, феномен самооцінки набуває особливого значення. 

Самооцінка впливає на мотивацію, здатність долати труднощі, приймати рішення та будувати 

міжособистісні стосунки. Висока та адекватна самооцінка є одним з ключових чинників 

повноцінної реалізації потенціалу особистості. 

Метою нашого дослідження є висвітлення ролі самооцінки в досягненні особистісного 

потенціалу та узагальнення результатів емпіричних і теоретичних досліджень українських та 

зарубіжних вчених щодо цього психологічного поняття. 
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Заслуговують уваги ідеї Н. Брандена, який вважав, що самооцінка - це центральний 

внутрішній ресурс,який формує впевненість у здатності досягати цілей, вона є базовою потребою 

особистості, що визначає ефективність її мислення, емоцій та дій. В його праці “The Six Pillars of 

Self-Esteem” описано шість стовпів самооцінки, серед яких свідоме життя, самоприйняття та 

відповідальність за власне буття [1]. Дослідження К. Двек, зокрема її концепція “growth mindset”, 

також підтверджують, що віра в розвиток власних здібностей безпосередньо впливає на рівень 

досягнень особистості [4]. 

Серед українських науковців заслуговують уваги праці М. Савчина та І. Тарасенко, в яких 

вони вказують, що самооцінка не лише є індикатором психологічного благополуччя, а й виступає 

регулятором поведінки, впливає на здатність ставити цілі та наполегливо їх досягати. Емпіричні 

дослідження доводять, що особи з адекватною самооцінкою демонструють вищу академічну і 

професійну успішність, легше долають стресові ситуації, відкриті до нових можливостей [2,3]. 

Таким чином, самооцінка є не лише психологічною характеристикою, а й ключем до 

реалізації потенціалу особистості. Подальші дослідження можуть бути спрямовані на розробку 

програм психологічного супроводу з формування та підтримки здорової самооцінки у молоді як 

основи для повноцінної її самореалізації. 
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